



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
13–15 августа 2021 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- За рабочую неделю на Таймыре зафиксировано 62 случая заболевания COVID-19
- Сделать ПЦР-тест можно в Таймырской районной больнице

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Преобразование Дудинки продолжается
- В Дудинке открыли выставку «Духами хранимая земля».

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Еще 55 человек заразились коронавирусом в Норильске

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- «Норникель» потратит больше 300 миллионов рублей на уборку Снежногорска

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярский край по числу излечившихся от коронавируса в РФ вышел на 4 место
- Средний размер взятки в крае составил более одного миллиона рублей
- «Новый город» Шойгу возведут на юге Красноярского края

**6. СМИ о России:**

- В России число новых случаев заражения коронавирусом снижается четвертую неделю подряд
- Эксперты объяснили "взрывной" рост трат россиян на здоровье
- Экономика России показала самый быстрый рост с 2000 года
- Путин наградил погибших в Турции российских летчиков
- Гидромет предупредил россиян о заморозках в сентябре
- Россияне могут купить все меньше продовольствия

**7. Разное:**

- Финансы против романсов. О роли денег в нашей жизни

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **За рабочую неделю на Таймыре зафиксировано 62 случая заболевания COVID-19**

По информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю, за рабочую неделю на Таймыре зафиксировано 62 случая заболевания коронавирусом, всего с начала пандемии подтверждено 924 случая.

В Норильске за аналогичный период подтверждено 222 новых случая заболевания COVID-19, всего с начала пандемии диагноз лабораторно подтвержден у 4 552 норильчан.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 97 042 лабораторно подтвержденных случая заболевания COVID-19 на всей территории региона, в том числе за последние сутки – 456 случаев заболевания.

Отметим, на сегодняшний день хотя бы одним компонентом вакцины привито 8600 таймырцев.

«Таймыр»

### **Внимание! Сделать ПЦР-тест можно в Таймырской районной больнице**

Таймырская межрайонная больница информирует, что согласно изменениям, которые внес губернатор Красноярского края в указ о мерах, направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции, всем прилетающим в Дудинку в течение трех дней с момента возвращения необходимо пройти ПЦР-тестирование. Сдать анализ можно в поликлинике КГБУК «Таймырская межрайонная больница». Записаться на процедуру можно на отдельной стойке регистратуры. Тестирование будет проводиться с понедельника по пятницу с 16:00 до 17:00. Стоимость услуги — 1501 рубль.

Напоминаем, сдавать ПЦР-тест не нужно людям, поставившим второй компонент вакцины, либо однокомпонентный препарат, а также переболевшим коронавирусной инфекцией не более полугода назад.

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Преобразование Дудинки продолжается**

В рамках ежегодного благоустройства строители продолжают работы по окраске фасадов жилых многоквартирных домов города Дудинки. Так, с начала лета яркими красками заиграли фасады домов № 11 и № 13 на улице Дудинской, № 2Б на улице Матросова, № 9 на улице Щорса, № 6 и № 6А на улице 40 лет Победы. В настоящее время подрядчик ИП Самсонкин А.Н. выполняет обновление внешнего облика дома № 3 на улице Спортивной.

Завершит череду фасадных работ окраска дома № 2 на улице 40 лет Победы. Полным ходом идут работы по благоустройству общественного пространства «Сквер Авиаторов». На текущий момент выполнен монтаж сцены, которая в ближайшее время будет облицована террасной доской. Проведены работы по подготовке основания для монтажа входной группы — ее сборка уже выполнена на территории подрядчика. До конца августа в сквере появятся информационные стенды, посвященные истории полярной авиации на Таймыре.

На минувшей неделе подрядчиком был завершен ремонт въездного знака «Дудинка». Полностью очищенный от старого покрытия, он был отштукатурен и заново окрашен, а основание знака украсила мраморная крошка. Металлические элементы, обрамляющие герб города, обработаны антикоррозионной защитой и окрашены светоотражающей краской. На прилегающей территории произведена штукатурка и окраска бордюров.

Помимо этого, подрядная организация ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» возобновила работы по сбору и транспортированию строительных отходов в районе старой лаборатории СЭС, располагавшейся на улице Горького. Напомним, что здание было демонтировано в прошлом году и длительное время отходы строительства и сноса сооружения оставались нетронутыми.

**В Дудинке открыли выставку «Духами хранимая земля».** Экспозиция приурочена к Международному дню коренных народов мира.

В Центральной библиотеке Таймыра презентовали этнографическую выставку-панораму «Духами хранимая земля». «Северный город» познакомился с ее основными экспонатами.

Панорамой выставку назвали оттого, что она охватывает практически все аспекты изучения и исследования полуострова Таймыр. Создает полное представление о сохранении культуры, языка и традиций живущих на территории этносов – нганасан, эвенков, энцев, ненцев и долган.

По словам главного библиотекаря читального зала Инны Лаптевой, выставка «Духами хранимая земля» появилась в столице района в знак солидарности с теми, кому дорог национальный праздник коренных.

Хранитель библиотеки рассказала, что фонд составляет более 100 тысяч единиц, а наиболее востребованными изданиями здесь всегда были и есть книги по краеведению: «Туруханская экспедиция приполярной переписи», «Малочисленные народы Севера», «История Сибири» и многие другие.

....Кроме того, в Центральной библиотеке есть все номера газеты «Таймыр» с 1944 года. Раньше периодическое издание носило название «Советский Таймыр» и ее выписывал каждый четвертый житель полуострова, включая оленеводов и рыбаков из поселков Хатангского района...

«Северный город»

### 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

#### **Еще 55 человек заразились коронавирусом в Норильске**

В северном городе суточная заболеваемость COVID-19 не снижается уже продолжительное время. Ежедневно в Норильске фиксируется более 50 новых заболевших – только за прошедшие сутки ковид обнаружили у 55 горожан (вчера таких было 53, а днем ранее – 62).

За прошедшие сутки в регионе выявили 458 заболевших коронавирусом. Наибольший прирост инфицированных за сутки наблюдается в Красноярске (96), на втором месте Норильск (55), замыкает тройку антилидеров Канск (44).

Всего с начала пандемии в Красноярье зафиксировано 96 586 подтвержденных диагнозов COVID-19, из них в Норильске – 4500. Справились с болезнью за это время почти 82,5 тысячи жителей региона (+500 за сутки), количество погибших составляет 4732 человека (+24).

Под медицинским наблюдением на дому находятся около 41 тысячи человек, которые контактировали с больными коронавирусом. В том числе за последние сутки взяты под наблюдение 3206 человек, сняты с медицинского наблюдения 3436 жителей региона.

По суточной заболеваемости Норильск находится на втором месте в регионе (больше инфицированных диагностируют только в краевой столице), а по общему количеству зараженных COVID-19 по-прежнему остается на третьем месте.

«Северный город»

### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

**«Норникель» потратит больше 300 миллионов рублей на уборку Снежногорска.** Уже вывезено больше 5 тысяч тонн мусора

Компания «Норникель» приняла программу сохранения природы и снижения уровня антропогенной нагрузки на окружающую среду в Арктической зоне.

За два года на территории Снежногорска (входит в городской округ город Норильск), Усть-Хантайской ГЭС, по берегам реки Хантайки и водохранилища планируется убрать, демонтировать и подготовить к отгрузке остатки ветхих строений, бетонные нагромождения, арматуру, бесхозные речные суда.

Сейчас подрядчики разбирают восемь аварийных объектов. Пять барж Енисейского речного пароходства уже вывезли около 5 тысяч тонн мусора. Кроме этого, подготовлены и ждут отгрузки еще около двух тысяч тонн мусора и 3 800 тонн металла. Груз доставят в Красноярск, где его планируется переработать и утилизировать.

Уборка территории Снежногорска распланирована до 2024 года. В этом году компания направила на эти цели 130 млн рублей, в 2022 году планируется выделить 200 млн рублей.

Напомним, в настоящее время «НорникельНорникельНор» проводит первый этап большой программы уборки на всей территории Норильска от промышленного и строительного мусора. Общий объем инвестиций компании в программу составляет 40 млрд рублей на 10 лет. По программе масштабной уборки на всей территории Норильска будут снесены старые брошенные здания и сооружения, трубопроводы, коммуникации и сети. Также уберут накопившийся вокруг промышленных объектов металлолом.

newslab

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **Красноярский край по числу излечившихся от коронавируса в РФ вышел на 4 место**

По числу выздоровевших от новой коронавирусной инфекции по состоянию на утро 16 августа Красноярский край вышел на 4-е место среди всех регионов России.

По последним данным, всего в Красноярском крае выявлено 97947 случаев инфицирования COVID-19.

По числу выздоровевших от новой коронавирусной инфекции по состоянию на утро 16 августа Красноярский край вышел на 4-е место среди всех регионов России. Это следует из последних данных ковид-статистики, распространённой накануне федеральным оперативным штабом по борьбе с распространением опасного заболевания. Что касается первой тройки, то сибирский регион пропустил вперёд только Москву, Санкт-Петербург и Московскую область.

Как отметили в оперативном штабе по коронавирусу в России, число жителей края, которым медиками был поставлен диагноз COVID-19, уже приближается к 100 тысячам человек, а погибших — к пяти тысячам. Добавим, что в официальной статистике оперштаба, когда речи идёт о Красноярском крае, по-прежнему не входят данные по ЗАТО городов Железногорск и Зеленогорск.

Ранее оперативный штаб по борьбе с новой коронавирусной инфекцией в Красноярском крае проинформировал, что за последние 24 часа COVID-19 заболели еще 454 человека. По последним приведённым данным, всего в сибирском регионе зафиксированы 97947 случаев инфицирования COVID-19. Более 83 тысяч ранее инфицированных пациентов вернулись к нормальной жизни.

МК.RU Красноярск

### **Средний размер взятки в Красноярском крае составил более одного миллиона рублей**

Средний размер взятки в Красноярском крае за 6 месяцев 2021 года составил 1 миллион 177 тысяч рублей, что на 414 тысяч рублей больше, чем в прошлый аналогичный период. Об этом на пресс-конференции со СМИ заявил главный прокурор Красноярского края Роман Тютюник.

Он отметил, что прокуроры края выявили и пресекли свыше почти полутора тысяч нарушений закона. От занимаемых должностей в связи с утратой доверия освободили 11 лиц, а 49 «взяточникам» объявили предостережения о недопустимости нарушения антикоррупционного законодательства.

«В этом году в суд направлен ряд уголовных дел в отношении высокопоставленных чиновников: управляющего и заместителя управляющего отделения Пенсионного Фонда России по краю, главы Козульского и Балахтинского районов и других лиц, которые в настоящее время находятся на рассмотрении. Продолжается рассмотрение уголовных дел бывших руководителей Росприроднадзора и министерства социальной политики края. К уголовной ответственности за коррупционные преступления привлечено более 55 лиц», — отметил Роман Тютюник.

Также в ведомстве отметили, что в 2021 году ущерб от коррупционных преступлений превысил 730 миллионов рублей. При этом в ходе предварительного расследования у обвиняемых лиц изъяли имущества в 3 раза больше в сравнении с прошлым периодом — на общую сумму 1 млрд руб.

newslab

### **«Новый город» Шойгу возведут на юге Красноярского края**

Первый, построенный с нуля сибирский город, из «трех-пяти», о которых недавно говорил Сергей Шойгу, министр обороны РФ, с большой вероятностью возведут на границе двух регионов.

Первый из 3-5 новых городов на карте России может появиться в районе границы Хакасии и Красноярского края. Его планируют построить в Минусинской котловине. Проект прорабатывался два года и стартует в 2022 году.

Проектом два года занимались в правительстве РФ и в регионах. Еще в 2019 году на Петербургском экономическом форуме [президент РФ Владимир] Путин поручил правительству РФ и Российской академии наук проработать вопрос использования Минусинской долины», — цитирует URA.RU высокопоставленный анонимный источник.

Президент говорил, что регион должен стать связующим звеном между европейской частью России и Дальним Востоком, между рынками Китая, стран АТР, Европы, включая Восточную Европу». Объем инвестиций в проект оценивался тогда в 3 трлн рублей.

Шойгу в качестве главы Русского географического общества (РГО) в сентябре прошлого года в интервью «Комсомольской правде» и РИА Новости признавался, что его мечта — построить большой, красивый и очень удобный город в Сибири» и «место есть замечательное — Минусинская котловина».

А на встрече с учеными в Красноярске 5 августа он подчеркнул, что в Сибири нужно построить три-пять научно-промышленных, экономических центров, городов с населением 300...500 тысяч человек, лучше — до миллиона человек».

Проект развития этой территории, который разрабатывают РГО и Сибирское отделение Российской академии наук (РАН), предполагает создание корпорации Ангаро-Енисейского макрорегиона. Его наблюдательный совет возглавит профильный вице-премьер Виктория Абрамченко, а правление — полпред президента.

Деловой квартал

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **В России число новых случаев заражения коронавирусом снижается четвертую неделю подряд**

Число выявленных в России случаев заражения коронавирусом на этой неделе вновь оказалось меньше, чем на прошлой. Смертность при этом обновила восьмой подряд максимум с начала пандемии, следует из подсчетов ТАСС на основе данных федерального оперативного штаба по борьбе с новой инфекцией.

Хотя заболеваемость в Московском регионе и Санкт-Петербурге пошла на спад, а за Уралом ситуация стабилизировалась, говорить о прекращении очередной волны пока рано: число заразившихся продолжает расти в Приволжье, Южном федеральном округе и на Северном Кавказе.

Число заболевших на этой неделе вновь снизилось по сравнению с прошлой и составило 153 086 против 159 073 (снижение на 3,8%).

Доля заразившихся в России, по данным штаба, превысила 4,5% населения - в стране с начала пандемии подтвердили 6 600 836 случаев заражения. При этом показатель заболеваемости с учетом численности населения впервые с начала июля опустился ниже 15 случаев в сутки на 100 000 человек.

Коэффициент распространения коронавируса, как и в прошлое воскресенье, составил ровно 1. Почти всю неделю он был ниже единицы, что может свидетельствовать о стабилизации ситуации.

Вместе с тем количество так называемых активных случаев, то есть пациентов, которые проходят лечение в данный момент, продолжает увеличиваться. По данным штаба, оно достигло 546 021 и при сохранении нынешних темпов роста уже через неделю превысит абсолютный максимум, зарегистрированный в начале января.

Смертность от новой инфекции остается на пике - в последние четыре дня в России регистрируют свыше 800 летальных исходов в день. На этой неделе штаб сообщил о 5 618 умерших, что стало восьмым подряд максимумом с начала пандемии.

Продолжает расти и летальность новой болезни. За семь дней показатель увеличился с 2,56% до 2,58%, следует из сообщений штаба.

Большая часть смертей теперь приходится на регионы, тогда как в Москве и Санкт-Петербурге ситуация быстро улучшается. Так, в столице на этой неделе умерли 408 заболевших (против 485 на прошлой и 598 на позапрошлой), это минимум с середины мая.

Следует иметь в виду, что данные штаба являются неполными: он учитывает только те случаи, когда коронавирус стал основной причиной смерти и это удалось оперативно подтвердить.

На Москву, Подмосковье и Санкт-Петербург впервые с сентября прошлого года пришлось меньше четверти выявленных в стране за неделю случаев заражения - 23,8%. В предыдущие семь дней их доля составляла 26,6%.

В частности, в Москве выявили 14 959 заболевших. Это почти на 20% меньше, чем неделей ранее, и минимум с начала апреля.

В Подмосковье число инфицированных возросло на 8 882 против 10 316 за предшествующий аналогичный период. В абсолютном выражении прирост оказался минимальным с первой половины июня.

В Санкт-Петербурге спад заболеваемости пока не так заметен: в городе зарегистрировали 12 612 новых случаев, это на 5,6% меньше показателя прошлой недели.

По подсчетам ТАСС, темпы распространения коронавируса в последние семь дней снизились в пяти из восьми федеральных округов, а в остальных рост составил от 1,6% до 5,2%.

В Центральной России число новых случаев оказалось на 10,9% меньше, чем неделей ранее, в основном за счет улучшения ситуации в Московском регионе. В Северо-Западном федеральном округе спад составил 3,9%, в Дальневосточном - 3,6%, в Сибири - 2,5%. На Урале, где долгое время заболеваемость росла, зарегистрировано снижение показателя на 0,3%.

В Приволжье, где на прошлой неделе рост числа выявляемых случаев превышал 5%, на этой он составил только 1,6%. Однако в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах он, напротив, ускорился - с 3,2% до 3,8% и с 1,4% до 5,2% соответственно.

ТАСС

### **Эксперты объяснили "взрывной" рост трат россиян на здоровье**

В России на фоне вакцинации от COVID-19 летом 2021 года значительно увеличился спрос на анализы крови, сообщило агентство РИА Новости со ссылкой на пресс-службу сети медицинских офисов Labquest.

В лаборатории связали такую тенденцию с диагностикой здоровья россиян, которые собираются вакцинироваться или получить медотвод.

Увеличение количества исследований крови составило 35% в июне и 18% в июле по сравнению с маем и июнем соответственно, добавили в медицинской сети.

Кроме того, пациенты с хроническими заболеваниями заказывают услуги лаборатории для получения медотвода от вакцинации, отметил операционный директор медицинской лаборатории Labquest Сергей Амбросов.

Третья категория — россияне, которые делают постковидные исследования. Прирост количества таких анализов с начала лета достиг 20% к маю, рассказало агентство.

ПРАЙМ

## **Экономика России показала самый быстрый рост с 2000 года**

Российская экономика показала самый быстрый рост с 2000 года после того, как в стране отменили ограничения, связанные с пандемией коронавируса. Об этом сообщает Bloomberg.

Так, валовой внутренний продукт (ВВП) страны во втором квартале увеличился на 10,3 процента. Кроме того, выросла розничная торговля, пассажирские перевозки и обрабатывающее производство. По словам экономиста Скотта Джонсона, экономика России вернулась к прежним показателям «гораздо быстрее, чем ожидалось». При этом он отметил, что в третьем квартале увеличение ВВП снизится, так как эффект от снятия карантинных ограничений сойдет на нет.

В свою очередь, агентство Morgan Stanley скорректировало прогноз по росту ВВП в России «с учетом неожиданно позитивных данных и более конструктивного прогноза цен на нефть». Ожидается, что в 2021 году он составит 4,6 процента, а в 2022 — 3,2 процента.

Ранее стало известно, что Россия обогнала США по росту экономики. По оценкам Росстата, во втором квартале года рост валового внутреннего продукта (ВВП) России составил 10,3 процента на годовом уровне.

Лента.ру

## **Путин наградил погибших в Турции российских летчиков**

Президент РФ Владимир Путин посмертно наградил погибших в Турции российских летчиков. Распоряжение главы государства опубликовано на Официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно указу Путина, орденом мужества за отвагу и самоотверженность при тушении пожаров в Турции награждены летчики Владислав Беркутов, Вадим Карасев, Евгений Кузнецов, Николай Омельченко и Юрий Чубаров. Все они получили награды посмертно.

Российский самолет Бе-200 разбился на востоке Турции 14 августа во время тушения пожаров. В результате инцидента погибло восемь человек.

URA.RU

## **Гидромет предупредил россиян о заморозках в сентябре**

На части территории России уже с началом осени будет наблюдаться минусовая температура — и это после сверхжаркого лета. Об этом заявила завлабораторией Росгидромета Людмила Паршина.

По ее словам, ниже нуля температура опустится в Сибири: на юге Таймыра, в Эвенкии, на севере Красноярского края. Морозно будет и на Ямале, в частности на востоке ЯНАО, на Чукотке и в Магаданской области. Температуры в указанных регионах, по прогнозу Паршиной, достигнут минус 10 градусов.

На остальных российских территориях температура в сентябре не будет отклоняться от нормы, отметила эксперт. Что касается столицы, то там воздух днем прогреется до 15-20 градусов, а ночью будет не меньше плюс 5-10. Некоторые дни будут особенно прохладными, но и тогда термометры покажут от 5 до 10 градусов выше нуля днем и от 1 до 6 — ночью.

Осенние дожди пощадят Поволжье, часть Урала, Омской, Новосибирской и Тюменской областей, предгорья Алтая и запад Приангарья — осадков в первый месяц нового времени года будет по минимуму. Противоположная ситуация сложится на Северо-Западе: на севере Поморья и Карелии, в Мурманской и Калининградской областях, приводит слова синоптика «РГ».

На юге страны, как обещает Паршина, будет продолжительный «бархатный сезон».

ИА «Росбалт»

## **Россияне могут купить все меньше продовольствия. Продукты питания и товары первой необходимости дорожают в РФ на десятки процентов**

Покупательная способность российских семей стремительно снижается. Базовые продукты питания и товары первой необходимости стали дороже на десятки процентов. Падение реальных доходов населения подтверждается и увеличением краткосрочных займов

«до зарплаты» под неадекватно высокие проценты. Не помогают исправить ситуацию, судя по всему, и разовые государственные выплаты семьям с детьми.

На среднестатистические доходы россияне сегодня могут купить заметно меньше необходимых товаров, чем еще в начале года. И это не удивительно. Картошка подорожала с начала года на 45%, морковь и капуста – вдвое. Гречка стала дороже с января на 10%, курица на 15%, а лук на 27%. Даже обычное хозяйственное мыло стало дороже почти на 10%. Такое подорожание приводит к тому, что продуктовый эквивалент средней зарплаты или средних доходов не растет, а сокращается.

По итогам первого полугодия этого года житель РФ на свои средние доходы мог позволить себе купить около 510 л молока в месяц, то есть почти столько же, сколько и в 2014 году – 520 л, и заметно меньше, чем в докризисном 2013-м – 588 л. Гражданин со средними доходами может купить сегодня только 4,4 тыс. яиц, тогда как еще в 2013 году – больше 5100 штук.

Текущие рапорты Росстата о нулевой недельной инфляции не должны вводить в заблуждение. При правильном подборе периода и базы сравнения можно найти даже дешевеющие товары. Так, цены на сметану по итогам первой недели августа увеличилась на 0,5%, говядину и свинину – на 0,4%, баранину и вермишель – на 0,3%, колбасу, молоко, масло сливочное, муку пшеничную – на 0,2%. Цены на масло подсолнечное в среднем по РФ выросли на 0,2%, однако в шести субъектах РФ – на 1,1–4%. Кроме того, за неделю на 0,6% подорожали спички, на 0,4% – корма для животных, и на 0,3% – мыло.

Основной же вклад в дефляцию внесли цены на плодоовощную продукцию. Снижение в среднем составило 2,4%, в том числе на морковь – 8,8%, помидоры – 5,1%, огурцы – 4,9%, картофель – 4,7%, лук репчатый – 0,3%, яблоки – 0,2%.

Интересно, что нулевую инфляцию пока не очень замечают сами россияне. За ту же первую неделю августа расходы россиян выросли до 5,097 тыс. руб., сообщали в исследовательском холдинге «Ромир» или на 3,4% больше, чем неделей ранее. В годовом выражении рост составил 16%, рассказывали социологи. «Если сопоставить текущее значение недельных расходов со среднегодовым показателем за год, то на прошлой неделе они показали рост на 6,2%», – сообщают в компании.

В целом же за июль расходы россиян в годовом выражении увеличились на 9,1%, следовало из данных панельного исследования Romir Consumer Scan Panel. Исполнительный директор «Ромир» Инна Караева отмечала, что динамика расходов у разных групп населения заметно различается. «Мы видим, что расходы растут у представителей самой низкодоходной страты», – подчеркивала она. По мнению Караевой, это может говорить о вынужденных тратах, в том числе и за счет увеличения долговой нагрузки.

В компании, в частности, отмечали, что месяц к месяцу из всех групп населения расходы росли только среди россиян с низким доходом (на 1,7%). В свою очередь, в годовом выражении сильнее всего росли средние расходы жителей городов от 100 до 500 тыс. жителей и от 500 тыс. до 1 млн – на 13,7 и 15,8% соответственно.

Как итог, россияне продолжают наращивать кредиты на самые ежедневные потребности. Так, как сообщили в Объединенном кредитном бюро (ОКБ), по итогам июля россияне нарастили долги по кредитам «наличными» до рекордных с 2016 года 1,7 млн ссуд. Это на 34% больше, чем в июле 2020 года. За семь месяцев этого года банки предоставили гражданам 10,7 млн кредитов «наличными», что на 42% больше, чем годом ранее, отмечают в бюро.

«Выдачи кредитов наличными оказались рекордными в количественном выражении, несмотря на рост ключевой ставки, который привел к удорожанию кредитов для заемщиков, а также на попытки ЦБ охладить этот сегмент», – отмечает гендиректор ОКБ Артур Александрович.

Об аналогичных тенденциях сообщают и в Национальном бюро кредитных историй (НБКИ). Согласно их данным, которые они анализируют на основе статистики 3 тыс. микрофинансовых организаций (МФО), в июле граждане взяли в МФО 2,3 млн займов суммой до 30 тыс. руб., что на 70% выше, чем годом ранее.



«Последние пять месяцев количество выданных займов «до зарплаты» находится на уровне 2,2–2,3 млн штук в месяц», – замечает гендиректор НБКИ Александр Викулин, подчеркивая, что уже почти год число выданных микрозаймов растет темпами, значительно превышающими показатели прошлого года.

Причем спрос на срочные займы среди населения продолжает расти. Так, месяцем ранее было выдано 2,3 млн кредитов от МФО, указывают в НБКИ. В компании также указывают, что растет спрос именно на кредитные продукты от микрофинансовых организаций. В частности, ранее специалисты сообщали, что четверть россиян прибегают к услугам МФО из-за отказа банков в выдаче им кредита. Остальные же 75% граждан выбирают микрозайм по собственному желанию.

Наибольшее количество займов «до зарплаты» в регионах РФ было выдано в Москве (116,8 тыс. ед.), Московской области (105,0 тыс. ед.), Свердловской области (83,1 тыс. ед.), Краснодарском крае (82,9 тыс. ед.), и Республике Башкортостан (74,9 тыс. ед.), рассказывают эксперты.

Общий размер задолженности россиян перед банками приближается к 24 трлн руб., следует из данных Центробанка РФ. При этом с начала года долги физических лиц перед кредитными учреждениями выросли на 2,3 трлн руб., а с июля 2020 года этот показатель увеличился более чем на 4 трлн.

Федеральная служба судебных приставов ранее сообщала, что в этом году возбудила 3,7 млн исполнительных производств о взыскании долгов с граждан в пользу кредитных организаций. Приставы намерены взыскать с граждан не менее 1,5 трлн руб.

Больше всего должников проживает в Краснодарском и Красноярском краях, в Башкортостане, Свердловской и Челябинской областях.

К наращиванию долгов и обязательств россиян толкает нужда и снижение текущих доходов. «Падение доходов идет не первый год, растет доля обязательных трат в структуре расходов, а с этим и потребность в деньгах на неотложные траты. И люди выбирают МФО, так как получают деньги немедленно, а к просрочке отношение более лояльное, чем в банках», – рассуждает главный инвестиционный стратег «БКС Мир инвестиций» Максим Шейн.

В росте кредитов от МФО нет ничего критичного, уверен профессор РЭУ им. Плеханова Никита Моисеев.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **Финансы против романсов. О роли денег в нашей жизни**

Недавно один двенадцатилетний мальчик сказал: «Деньги – это жизнь». Он не кланчил, не пытался вытянуть что-то из родителей, это была обычная беседа, и замечание было сделано просто и спокойно, словно подросток констатировал всем известный факт: деньги – это жизнь.

Я смотрела на ребенка и думала: как повезло его родителям, хоть это вряд ли можно назвать везением, уж скорее закономерным результатом родительского труда. В мире, набитом дешевой псевдо-философией в духе: «Мы погрязли в потреблении и забыли о самом важном» – этот мальчик, во-первых, четко видит реальность, во-вторых, не лицемерит. Он умнее и проницательнее большинства своих ровесников и многих взрослых – тех, что постят в социальных сетях благостные размышления всяких знаменитых миллиардеров про истинные ценности.

Заметьте, распинаться на эту тему особенно любят богатые и знаменитые. И именно из их уст это звучит очень убедительно. Весомо так звучит. Оно и понятно: если фразу «Деньги не сделают вас счастливыми» ляпнет обладатель ипотечной двушки в Рязани, окружающие поднимут его на смех. А вот когда кто-то вроде Стива Джобса – так это, конечно, истина. Он-то знал жизнь. Знал деньги и успех. Славу знал. Стало быть, авторитет в вопросах бытия, можно верить. Ну наверно.

В конце концов, Стиву Джобсу действительно было виднее, есть ли разница между часами за тридцать баксов и за три тысячи. У меня-то для таких сравнений просто недостаточно информации. Откуда мне знать, чем отличается, к примеру, сумка Birkin от той, в которую складываю свои пожитки я – ну, кроме цены, разумеется.

Зато я четко вижу разницу между собой и миллионерами, для которых «деньги не имеют значения». Собственно, ее видит любой вменяемый человек, который совершенно точно знает, что деньги – это жилье и еда. Медицина и образование. Свобода передвижений. Безопасность, в конце концов. Не абстракция, как для какого-нибудь Безоса, а реальность: нет денег – нет еды, жилья, одежды. Нет возможности закрыть базовые потребности.

И потому это так бесит – когда сидит такой вот «безос», или «гейтс», или кто угодно, у кого есть все, что ему угодно, и рассказывает, что счастье не в деньгах. А также не в славе, не в личном самолете, не в особняке и не в той самой, будь она неладна, сумке Birkin. Мол, общечеловеческие ценности одинаковы для всех, и когда речь заходит о них, а это единственное, ради чего стоит жить, слесарь из условной Оклахомы, а то Рязани может быть и посчастливее миллионера. Если он любит, и любим, и в гармонии с собой. Весь вопрос в том, как распорядиться своей единственной и бесценной жизнью.

Ну давайте прикинем, как слесарь – же суи слесарь, да – распоряжается своей жизнью. В принципе, это укладывается в один глагол: пахать. Пашет он, да. Работает, чтобы закрыть те самые базовые потребности. Так вообще-то весь мир живет: работает и оплачивает счета. И считает деньги, чтобы хватило. И чувствует себя сильно хуже, когда не хватает. Например, на собственный дом. На хорошую машину. На качественную еду и лекарства. Распорядился бы жизнью иначе, да денег не хватает.

А вот что мешает миллионерам? Не чувствуешь себя счастливым с деньгами и славой – избавься от того и другого, стань бедным и безвестным. Раз хватило ума заработать, так уж потратить-то точно хватит. И нет, мы не одинаковы, и жизнь наша очень разная, и все в итоге сводится к деньгам. За которые можно купить почти все, ну правда, было бы желание. Все, включая любовь, дружбу, семью, детей. Не делайте круглые глаза, вы понимаете, что я имею в виду. Поддерживать дружеские отношения гораздо легче, когда есть деньги. Выйти замуж или жениться по любви гораздо проще, когда есть деньги. Большая семья, много детей, полный дом народу – все это не становится тяжелой ношей только тогда, когда есть чертовы деньги.

Можно купить красоту и здоровье. Это вранье, что не купишь, потому что, как говорится, пока толстый сохнет, худой сдохнет. Болеют все, а лечат не всех и не одинаково. И учат тоже. Медицина и образование – это услуги, и чем у тебя больше денег, тем больше и качественнее этих услуг ты можешь купить. Так что да, деньги – это жизнь, и ничего с этим не поделаешь.

Так что рассуждения в духе «деньги пыль» – это духовная сумка Birkin. Люкс в мире эмоционального и поведенческого масс-маркета. Элитарный взгляд на жизнь, доступный только тем, кто давно отвык смотреть на цены в меню. Богатые, конечно, тоже плачут, но только они-то плачут – или растут над собой, или переживают эпидемии – в несколько иных условиях, чем те, кому они проповедуют умеренность.

И эту лакшери-философию могут позволить себе «не только лишь все». Деньги ничего не добавляют тому, у кого они уже есть – и много. Людям обычным деньги добавляют... ну даже не знаю... да практически все: спокойствие, здоровье, счастье. Беззаботность, безмятежность даже, хороший цвет лица и гладкость кожи.

Очень, кстати, интересно, почему к этому вот счастью в шалаше и рубище призывают как раз тех, кто, в определенном смысле, уже в шалаше. Особенно по сравнению с призывающими. Давайте, мол, станем менее меркантильными. Чувак, тот, у кого ресурсов хватает только на то, чтобы свести концы с концами, не может быть меркантильным по определению! Давайте снизим потребление. Эй, а давай ты поживешь на минимальную зарплату, а потом расскажешь, куда мне ЕЩЕ его снижать. Давайте позаботимся о планете. Ой, да, давай я буду заботиться о планете, летать по миру на личном самолете, а не на этих грязных пассажирских лайнерах-скотовозках, и рассказывать, какой большой урон наносят

экосистеме автомобили, обувные фабрики и животноводство. А кто-нибудь в это время позаботится о моей семье и оплатит мои счета.

Справедливости ради, жанр «богатые тоже плачут» изобрели не сегодня. Публичные рыдания звезд – дело прибыльное, несчастье продается гораздо лучше счастья, и приbedняться финансово и эмоционально – значит получать больше внимания и сочувствия публики. На этом делались и делаются карьеры и иконы, взять хоть принцессу Диану. За много лет работы в глянце я встретила только одного действительно известного американского актера, который на идиотский вопрос, не мешает ли ему слава, ответил: «Я ею наслаждаюсь – ею и всем, что она мне дала, включая, конечно, деньги». У меня, сказал он, сказочная жизнь, а если кто-то говорит, что деньги сделали его несчастным, так он скорее всего врет.

Приbedнялись, конечно. Но до такого бесстыдства, как в наше время, все же не доходили. А именно бесстыдством это и называется – когда супербогачи призывают к умеренности и «истинным ценностям» тех, кто живет в совершенно другой реальности. И бесстыдство это отнюдь не безобидно, поскольку, как всякая сладкая ложь, имеет влияние на умы куда большее, чем неприятная правда. Людям взрослым, бог с ними, это вранье служит утешением. Но молодых оно развращает. Потому что – зачем что-то делать, если можно быть счастливым без денег. На пиво, пиццу и интернет хватает, и ладно. Жить можно с родителями, потому что собственность в виде личного жилья ничего ж не добавит к ощущению собственной ценности. Зарабатывание денег отвлекает от самопознания, поэтому хорошо бы, чтобы это самое самопознание оплачивал кто-то другой. Менее духовный. Кто-то примитивный, далекий от истинных ценностей, меркантильный и вообще непросветленный. Кто-то, кто работает и знает, что деньги – это жизнь. Необязательно хорошая. Просто любая. В которой за все надо платить.

«Газета»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 14.08.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73,47	▼ 0, 10
EUR	86,22	▼ 0, 13

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 16 августа	Завтра, вт, 17 августа				Ср, 18 августа				Чт, 19 августа					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %				2			26	31			2			
Температура, °C	+13	+13	+9	+9	+13	+15	+11	+11	+11	+9	+6	+7	+7	+6
Ощущается как, °C			+6	+6					+7		+4	+4	+4	+3
Давление, мм рт. ст.	747	751	753	751	749	749	749	749	750	751	750	749	750	751
Ветер: скорость, м/с	8	7	5	7	9	6	2	3	4	4	3	4	5	5
порывы, м/с	13	12	8	12	14	12	5		8	11		7	9	10
направление	Ю-З	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	З	С-З	С-З	Ю	З	З	З
Влажность, %	90	94	89	93	100	100	100	100	82	86	91	100	80	100